

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΤΗ ΣΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ, ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΩΝ ΧΡΟΝΙΩΝ ΕΛΚΩΝ. ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗ ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

1. Βασιλείου Μάριος RN, BSc, MSc, PhD (C)
2. Αγαθαγγέλου Χαράλαμπος PhD, Clinical Medical Gerontology

Εισαγωγή

Η κατοίκων νοσηλεία (φροντίδα), είναι πλέον αναπόσπαστο κομμάτι της κοινοτικής νοσηλευτικής με στόχο τη βελτίωση και αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των νοσηλευόμενων.

Σύμφωνα με έρευνες η αύξηση του προσδόκιμου ζωής έχει ως επακόλουθο, την αύξηση ποσοστού παθολογικών προβλημάτων ατόμων κυρίως τρίτης ηλικίας. Αυτό το μήνυμα ενεργοποιεί το μηχανισμό της κατοίκων νοσηλείας και αναγκάζει την εξειδίκευση στη φροντίδα πληγών και τραυμάτων. Η γενική κατάσταση της υγείας του ατόμου και ο τρόπος διαβίωσης του επηρεάζει άμεσα την δημιουργία και την εξέλιξη ενός έλκους (κατάκλισης).

Η ολιστική εκτίμηση του ατόμου από την επιστημονική ομάδα είναι υψίστης σημασίας στην οργάνωση και την αξιολόγηση της θεραπευτικής αγωγής. Η αξιολόγηση του έλκους βασίζεται αρχικά στην κλινική εξέταση από την διεπιστημονική ομάδα όπως επίσης και την εμπειριστατωμένη ιατρική.

Ο τομέας αυτός της νοσηλευτικής άρχισε να αναπτύσσεται και στην Κύπρο σε μεγάλο βαθμό και μάλιστα άρχισε να διερευνάται σε επιστημονικό επίπεδο. Η γνώση των σύγχρονων τρόπων θεραπείας κατακλίσεων αποτελεί επιτακτική ανάγκη των λειτουργιών που παρέχουν ιατρονοσηλευτικές υπηρεσίες σε αυτό το επίπεδο.

Σκοπός.

Σκοπός μας είναι να προβληθεί η ανάγκη ύπαρξης της κατοίκων νοσηλείας, αλλά και να τονιστεί η ουσιαστική προσφορά της, όπου με τη στελέχωση της με άρτια εκπαιδευμένο νοσηλευτικό προσωπικό και σε συνεργασία με τη διεπιστημονική ομάδα, μπορούν να προσφέρουν τα μέγιστα στη θεραπεία, φροντίδα και αποθεραπεία των πασχόντων.

Υλικό-Αποτέλεσμα

Θα προβληθούν διάφορα περιστατικά με κατακλίσεις όπου νοσηλεύτηκαν κατόικων. Με τη σωστή μέθοδο αξιολόγησης, εκτίμησης του τραύματος και συνεχή επαναξιολόγηση, τα τραύματα επουλώνονται σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Συμπερασματικά

Η καλή κατανόηση των μηχανισμών επούλωσης των τραυμάτων αποτελεί προϋπόθεση για την σωστή εφαρμογή των τοπικών θεραπειών.

Στόχος μας είναι η παροχή Ολιστικής Νοσηλευτικής Φροντίδας στο σπίτι, και η ανάπτυξη σωστής συνεργασίας μεταξύ του νοσηλευτή που βρίσκεται στη πρώτη γραμμή μαζί με τα υπόλοιπα μέλη της διεπιστημονικής ομάδας.

Η ορθή συνεργασία και αξιολόγηση των τραυμάτων μαζί με την παροχή κατάλληλης νοσηλευτικής αγωγής, σε συνδυασμό με την ορθή χρήση θεραπευτικών επιθεμάτων, ο κοινοτικός νοσηλευτής μαζί με την διεπιστημονική ομάδα είναι σε θέση να παρέχουν ποιοτικές υπηρεσίες υγείας.